



习近平给东北大学全体师生回信强调 着眼国家战略需求培养高素质人才 为推动东北全面振兴推进中国式现代化作出新的更大贡献

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月15日给东北大学全体师生回信,在东北大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说,东北大学自成立以来,始终以育人兴邦为使命,形成了鲜明办学特色,培养了大批优秀人才,为国家、为民族作出了积极贡献。

习近平强调,站在新的起点上,希望东北大学全面贯彻党的教育方针,弘扬爱国主义光荣传统,坚持立德树人,继续改

革创新,着眼国家战略需求培养高素质人才,做强优势学科,不断推出高水平科研成果,为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

东北大学创办于1923年。新中国成立以来,该校在人才培养、科技创新等方面发挥积极作用,为国家经济建设和东北振兴作出了重要贡献。近日,东北大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校百年办学实践,表示将抓住新时代东北全面振兴提供的新机遇,为建设国家、报效桑梓积极贡献力量。

人人皆可成才 人人尽展其才

—职业教育高质量发展一线故事

(一)

2019年8月,习近平总书记在甘肃省张掖市山丹县丹培黎学校考察时指出,职业教育前景广阔,大有可为。三百六十行,行行出状元。希望你们继承优良传统,与时俱进,认真学习,掌握更多实用技能,努力成为对国家有用、为国家所需的人才。

【飞驰吧,人生】

新时代新征程新伟业 习近平总书记关切事

吴宏伟踏进了校门。在校园里,吴宏伟清楚地记得第一次见到“大国工匠”站在三尺讲台上时自己的激动,“世界职业院校技能大赛金牌教练卢勤的成长经历激励我像他那样,成为一名好工匠。”他说。高超的技术,靠一点一滴的积累和磨砺而来。课堂上,吴宏伟的笔记记了一本又一本;课堂外,他扎在常年开放的学校实训中心里,从做一个小锤子,到制作网线、布局网络链……他沉浸其中,常常忘了时间。经过3年职业院校培养,吴宏伟顺利通过4家单位面试,最终成为中国铁路北京局集团有限公司天津动车客车段一名动车组机械师。“我的工作是自己的兴趣所在,所以充满钻研的动力。”他说。吴宏伟从小动手能力就强,家中的小家电坏了他都能修,让父母很自豪。2011年,高中毕业的他决定把喜好变为事业,报考了天津电子信息职业技术学院电子与通信技术系。“我告诉自己,一定要精湛地掌握一门技术,未来才能有更多发展空间。”怀揣着信念,

9月16日至19日,中华人民共和国第二届职业技能大赛在天津举行,来自全国各地的能工巧匠会聚一堂,展示“绝活”、超越自我。

习近平总书记一直高度重视职业教育,十分关心技能人才的培养。目前,我国已建成世界规模最大的职业教育体系,源源不断地为经济社会发展提供技术技能人才。新时代的工匠,在不同赛道上,逐梦闪闪发光的出彩人生。

夜间对高铁进行日常检修。因为标准严苛,仅仅是拧下车下裙板螺丝这个最简单的步骤,他就足足做了4个月。“每拧动一次螺丝,师傅就会用仪器校验数值,最后我做到了几乎零误差。”除了苦练,吴宏伟还喜欢钻研,成天琢磨的就是高铁的每一个部件如何运行又怎样维修。一遍遍实践中,他脑中就有了一张高铁每个部件的“维护图”。2019年7月10日,“津港高铁”开通。吴宏伟靠着一股子钻劲,不断学习、演练,最终从120多名机械师选拔中脱颖而出,成为首批入选港机工程师之一。“每一个人都有不同的人生定位,我相信只要努力,都能在不同岗位上闪闪发光。”吴宏

伟说。

作为全国唯一的国家现代职业教育改革创新示范区,天津多年来坚持以需求为导向办学,让培养的人才“适销对路”,目前,多数职业院校毕业生就业落实率高于全国平均水平。

(二)

2021年4月,习近平总书记对职业教育工作作出重要指示强调,要“优化职业教育类型定位,深化产教融合、校企合作”。

【握手吧,校企】

三年多前,参观完激光科技企业的车间,山东临沂职业学院智能制造学院院长宋增祥坐不住了。

(下转第三版)

为推动东北全面振兴作出新的更大贡献

—回访给习近平总书记写信的东北大学师生

三版▶

提振发展信心 推进互联互通

—中国和中东欧人士热议“一带一路”倡议十年成果

统计显示,10年来,“一带一路”倡议拉动近万亿美元投资规模,达成3000多个合作项目,为共建国家创造42万个工作岗位,让近4000万人摆脱贫穷,使各国获得更多发展机会。10年来,“一带一路”参与方日益多元,合作方式更加丰富,合作领域不断拓展,已成为深受欢迎的国际合作平台

三版▶

聚焦第六届中国-阿拉伯国家博览会

中国-阿拉伯国家博览会

CHINA-Arab STATES EXPO

旅游是不同国家、不同文化交流互鉴的重要渠道。

今年8月27日11时40分,一架搭载260多名旅客的空客A330宽体飞机从银川河东国际机场顺利起飞前往迪拜,这标志着银川直飞迪拜航线复航。

银川至迪拜直飞航线于2015年开通,航线开通以来,共运送旅客近37万人次,占同期银川河东国际机场国际旅客吞吐量的70%。为提升旅客进出港服务体验,西部机场集团宁夏机场有限公司联合航空公司和旅行社,打造多元化航旅产品,并针对团队旅客推出“空铁联运”和“空巴联运”等多式联运产品。“银川直飞迪拜航线,为宁夏更好服务保障在阿博会发挥了重要作用,以此为契机,推动文旅交流,服务共建‘一带一路’。”自治区文化和旅游厅对外交流与合作处有关负责人说。

银川直飞迪拜航线,也是中阿旅行商大会务实推进旅游合作的一个缩影。今年是中阿博览会举办10周年,作为中阿博览会分项活动之一,10年来,中阿旅行商大会先后邀请了中东、东南亚等20多个国家和地区的旅游主管部门、行业协会、旅游企业、相关媒体等来宁参会,签署合作协议93项,已成为中国与阿拉伯国家乃至共建“一带一路”旅游业界共享发展机遇、共促旅游合作的“新金桥”。

10年来,中阿旅行商大会积极为增进中外旅游业界务实合作搭建有效平台,为推进国际国内旅游领域的共享共赢提供机遇。在旅游推介中,首创“人在画中、画在景中、景在故事中”的情景式推介模式,集中展示宁夏文旅新资源、新形象。同时,注重以联合推介的方式,在推介展示上推进共融、共推、共享、共赢。

对此,印度尼西亚旅游部大中华市场司司长文森斯·杰马杜给予了充分肯定:“中阿旅行商大会联合推介的方式,让大会国际交流平台、资源展示平台、项目合作平台功能更加凸显。”

10年来,中阿旅行商大会搭建精准对接文旅项目的平台,通过邀请国内百强旅游集团、周边省区旅游主管部门和大型入境旅行社参会,进行分场式洽谈、联合打造联线旅游产品等方式,为宁夏旅行社和参会旅行商提供了有效交流平台,前5届旅行商大会共签署合作协议93项。



第六届中国-阿拉伯国家博览会将于9月21至24日在银川市举办。银川市扮靓城市主干道,为即将到来的盛会营造氛围,迎接各方嘉宾。

本报记者 马楠 王洋 见习记者 李宏亮 摄

十年之旅 交流之桥

本报记者 王刚

宁夏项目建设“拼力十足”

—以百米冲刺状态全力推进我区重大项目建设系列报道之一

本报记者 杨晓秋

比速度 抢进度 拼力度

项目建设有力支撑经济稳中有进

1月至8月,全区固定资产投资增长6.5%,高于全国3.3个百分点

大项目好项目加快落地实施

2023年自治区本级重点项目推进计划明确了101个重点项目、52个重点预备项目和51个重点前期项目,涵盖产业、基础设施、民生事业等领域

截至目前,101个自治区本级重点建设项目开工98个,开工率为97%;完成投资535亿元,投资完成率80%,较去年同期提高8个百分点

全区一季度集中开工的重大项目完成投资1112亿元,投资完成率72.2%,高于去年同期进度3个百分点

4月以来,全区再次开工重大项目665个,年度计划投资406亿元,目前已完成投资149亿元

文字 杨晓秋
制图 马小平

电力业投资一路“风光”

预计1月至8月,光伏发电投资增长90%,风力发电投资增长45%,电力供应业(含储能)投资增长170%以上

进入2023年,一种只争朝夕的紧迫感推动着我区重大项目建设一路疾行。开年之际,我区便打破自开展重大项目建设以来的“惯例”,将第一批重大项目集中开工时间提前了一个月。新节奏激发新干劲,全区上下抢抓时与势,拼建设、比成效,以“快”攻坚,全力以赴推进重大项目建设。1月至8月,全区固定资产投资增长6.5%,高于全国3.3个百分点,有力支撑了全区经济保持总体平稳、稳中有进的发展态势。

一个个加快落地实施的大项目好项目,如繁星镶嵌山河,点亮发展图景。

拼进度:百亿级在建项目跑出加速度

总投资347亿元的宁夏宝丰新能源科技有限公司电池及储能集装系统示范项目,中试车间建设基本完工,机电安装进入收尾工作;

总投资150亿元的宁夏晶宇新能源材料有限公司光伏新材料项目,截至目前,年度投资计划完成率约为202.5%。预计9月底,多晶硅生产线项目可完成设备安装调试工作,计划年底建成投产;

总投资150亿元的“宁湘直流”配套新能源基地中卫300万千瓦光伏复合项目,一期100万千瓦已全容量并网发电,二期200万千瓦项目正积极办理备案、接入等前期手续。截至目前,年度投资计划完成率约为96.3%……

重点项目投资规模大、支撑作用突出,是我区扩大有效投资的“承重墙”。2023年自治区本级重点项目推进计划共明确了101个重点项目、52个重点预备开工项目和51个重点前期项目,涵盖产业、基础设施、民生事业等领域。其中包括宁夏宝丰储能材料有限公司电池材料产业链示范项目、银川至昆明高速公路太阳山开发区至彭阳(宁甘界)段等在内的投资超百亿级大项目,更是以更大投资规模、更强支撑作用,成为项目建设“矩阵”中的“顶梁柱”。(下转第三版)

用理论武装头脑 以实干守护平安

全区党政领导干部继续接受专题培训

提出的各项措施非常具有操作性,对全区消防工作有很强的针对性和指导性。

“消防安全是公共安全的重要组成部分,事关各行各业、连着千家万户。自治区党委将消防安全纳入全区党政领导干部安全生产综合能力提升专题培训班,充分体现了自治区党委对消防工作的高度重视。特别是邀请全国专家结合重特大火灾事故案例,进行消防安全专题授课,对全区消防工作有很强的针对性和指导性。”宁夏消防救援总队副总队长张颖玮表示,“我们将把培训成果转化到推动消防工作的强劲动力和有力抓手,深入开展消防安全综合治理,切实提升全区消防安全管理水平,筑牢消防安全屏障,守护好人民群众生命财产安全。”

自治区党委宣传部副部长、自治区政府新闻办主任杨柳表示,全区宣传部门把学习

治理能力,是推动治理体系和治理能力现代化的重要内容。当天,国内著名舆论引导和危机处理专家以《突发事件的舆情引导》为题作专题辅导讲座。讲座从突发事件永远伴随舆论关注,舆论关注给党委、政府处置突发事件带来的挑战,有效引导舆论是党委、政府领导干部必备的能力,以及有效引导突发事件舆论的方法四个方面,以近期舆论关注的焦点、热点案例,生动阐释了在全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体舆论生态背景下,提升舆论引导水平是党政领导干部亟待加强的必修课,也是必备的能力素养。讲座既有政策高度,又有理论深度,更有实战的力度。

一堂堂安全课,让安全生产走心、入脑、见行。大家纷纷表示,要认真学习总结,充分理解消化讲座内容,结合贯彻落实自治区党委十三届四次全会精神,推进安全生产现代化,护航高质量发展,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供安全保障和稳定环境。

学习贯彻自治区党委 十三届四次全会精神

本报讯 (记者 高菲)安全生产一丝一毫不能放松,每时每刻都要抓紧。为深入贯彻落自治区党委十三届四次全会精神,9月16日,自治区党委组织部、自治区党委办牵头举办的全区党政领导干部安全生产综合能力提升专题培训班,在自治区党校主课堂、各市县区分课堂继续举行,全区5000余名干部相聚安全生产“超级课堂”,有针对性地进行培训,赋能意识能力双提升,筑牢消防安全防线,提高舆论引导能力。

消防安全与人民群众息息相关,做好消防工作就是为人民负责。当天,国家消防救援局专家围绕消防安全责任这一主题,结合触目惊心的事故案例,剖析风险隐患、查找问题症结、传授治理方法。专题辅导讲座内容丰富、深入浅出、发人深省,站位高、思路清,舆情的应对与处置考验着各级各部门的

距第六届中国-阿拉伯国家博览会开幕 还有4天

●总值旅编委 陈小芳 本版首席编辑 马骏 版式设计 马小平